2016年无锡市贸促会上半年工作总结
2016年上半年，在市委市政府的领导和省贸促会的指导下，我会以对接“一带一路”和自贸区战略，建设无锡现代产业新高地为工作主线，认真履职，积极开拓，务实进取，会展事业稳步发展，新能源展会筹备有力，对外经贸交流合作和开拓国际市场成效明显，较好地完成了上半年确定的各项工作任务。现汇报如下：

（一）组织企业积极开拓国际市场，稳定外贸增长

积极化解世界经济缓慢复苏带来的不确定因素，依托“一带一路”和自贸区战略机遇，我会充分发挥展览渠道优势，加大无锡企业组团参展力度，积极带动我市外贸企业开拓国际市场。上半年，我会组织85家企业参加了28个境外展（博）览会，出展摊位256个，出展面积2500平方米。自行组团参加了法兰克福家纺展、美国芝加哥国际家庭用品展、德国慕尼黑太阳能展、越南国际面料展和法兰克福消费品展等7个境外展览会，自行组团数目比去年增长20%，团组规模也有所扩大。我会还积极组织企业参加了广交会、华交会、京交会、昆山进口产品交易会、上海国际面料及辅料展和河北唐山中东欧16国及中国产业博览会等国内知名展会，出展企业80余家，实际出展面积约4100平方米。利用广交会、华交会会务服务机会，我会主动上门拜访103家各类外贸企业，了解企业自身产品和出口国别地区等情况，积极帮助企业出谋划策，推介适合企业的各类专业展览会。

（二）成功举办印度经贸合作系列活动，推进一带一路战略实施

以经贸和文化交流为纽带，不断拓展与印度投资合作的深度和广度，积极打造实施“一带一路”战略先发优势。印度是一带一路沿线重要国家，无锡印度在产业发展空间和经贸需求上具有很强互补性。为加强无锡印度经济文化交流，搭建两地企业投资合作平台，3月28日，我会联合印度驻上海总领事馆共同举办了“印度—中国（无锡）商务投资论坛”，中印企业家代表300余人参会，双方就新能源与电力、基础设施建设、信息技术、银行、电影等领域加强投资合作进行了交流探讨，并取得丰硕的成果。论坛期间，无锡作为印度文化周在华东地区的首秀之城，与印方共同主办了包括“印度电影节”、“印度美食节”、“印度艺术展——中国人眼中的印度”等具有浓郁印度文化、形式多样、丰富多彩的活动，得到无锡人民的喜爱。6月19日，我会又与印度总领馆举办了“第二届无锡国际瑜伽日”大型活动，吸引了全市3000余名瑜伽爱好者参与，得到印度媒体的广泛宣传，再次营造了无锡与印度交流合作的良好氛围。上半年，我会先后拜访波兰、美国、加拿大、日本、土耳其和白俄罗斯等近30多家境外驻华使领馆和贸促机构代表处，接待了来自美国、印度、土耳其、埃塞俄比亚和香港等国家（地区）15批来访团组。积极开展经贸洽谈活动，先后组织举办埃塞俄比亚投资情况推介会及“一对一”项目对接交流活动、台湾光伏发电系统公会座谈交流会和2017哈萨克斯坦世博会项目考察等近20场国际商务对接洽谈活动。

（三）大力推进ECO和自贸区优惠签证，为企业提供优质服务

围绕企业对外经贸活动，加强外贸法律业务知识更新培训，全面实行企业电子签证工作, 促进贸易便利化，不断提高法律服务水平。上半年，我会共签发一般原产地证26103份，100%签发电子原产地证书（ECO）；签发区域优惠原产地证书5356份，同比增长317%；自行出具国际商事证明书2352份，同比增加110%，代办领事认证1109份，出具ATA单证册12份；新增注册企业119家，出口产品涉及东南亚、南亚、美国、中东、欧盟、俄罗斯等167个国家和地区。从防范贸易风险和应对贸易摩擦出发，我会积极推动调解、仲裁、敦促履约及商标国际注册等法律服务的发展，及时为出险企业提供可信有效的法律支持和法律保障。

（四）完善会展政策，推动会展业稳步发展

一是学习调研会展优秀城市经验，重新出台会展扶持政策。根据《市委市政府关于以智能化绿色化服务化高端化为引领全力打造无锡现代产业发展新高地的意见》，围绕做大做强会展产业发展目标，与市政府研究室一起开展我市会展产业实地调查。组织市政府研究室、财政局以及太湖博览中心等会展主要相关部门赴昆明、贵阳、珠海、厦门考察调研，学习借鉴优秀城市发展会展产业的宝贵经验和做法。重新制订出台《无锡市服务业（节会）资金管理实施细则》（锡会展［2016］1号、锡财工贸［2016］31号），加大对会展产业扶持力度。二是多途径开展宣传招展引会。加强与平面媒体宣传合作，及时发布宣传我市会展支持政策和会展活动信息。积极参加第四届中国（北京）国际服务贸易交易会、第十四届中国会展财富论坛暨中国主办者大会等行业高端论坛和展示会，通过大会发言、主题对话，论坛主持等大力宣传无锡、提升城市影响力。拜访中国贸促会、上海市会展行业协会、省会展协会等机构和企业，大力推介我市会展业，积极吸引会奖旅游、高端学术会议资源，进一步提升无锡会展产业水平。三是加强会展业管理服务。清理规范政府主办会展活动，按照江苏省“关于进一步加强节庆展会论坛活动管理的通知”精神，严格控制活动数量，全市政府性节庆、论坛、展会压缩至13个活动，加快向市场化、专业化转变。做好会展活动协调服务，帮助企业宣传推广会展活动，协助解决困难和问题，确保活动成功举办。上半年为“无锡太湖春季国际装备制造业博览会”等40个会展活动备案。协助会展企业与印度、日本、香港等国家和地区开展交流与合作，推动我市会展活动向专业化和国际化发展。

（五）深化“两学一做”活动，努力加强自身建设

上半年，我会以学习贯彻党的十八大、十八届三中、四中、五中全会精神和习近平总书记系列重要讲话精神为动力，不断加强党风廉政建设和自身建设。一是认真开展“两学一做”主题教育，坚持面向全体党员、坚持经常性教育，坚持问题导向，进一步促使全体党员干部坚定理想信念，增强大局意识、担当意识和社会责任意识，不断树立廉洁勤、政干事创业的良好工作形象。二是继续开展ISO9001贯标工作，各部门共同审查和全员参与，进一步提高完善目标管理和风险管控水平，持续推进文明机关和节约型机关建设。三是加强国际商会建设，组织开展会员企业培训，举办“日本最新采购标准解读与免检资质申报培训会”和“太湖微讲堂”等系列培训活动，组织15家企业考察上海新时达机器人有限公司，编印《无锡国际商会信息》6期，发送企业8000家。编发国际商会微信45期，推送信息109条。
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